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澎湖縣政府衛生局 

110 年度補助地方推動菸害防制工作計畫 

年度成果摘要 

工作項目名稱 成果摘要 

菸害防制執法稽

查輔導 

1. 本年度截至 110年 12月 30日總稽查數共計 2萬

4,948件。 

2. 為觸及不同族群，運用彩色布條、展示架、戶外電

視牆、跑馬燈、新聞稿、平面廣告及廣播電台等宣

導方式，增加民眾拒菸意識，宣導免費戒菸諮詢服

務提供吸菸民眾利用及營造無菸健康意象。 

3. 經由志工協助加強民眾法令宣導，落實菸害防制法

令規定，提升民眾菸害的認知率，降低二手菸暴露

率，期望建立本縣優質形象及無菸城市風範。 

4. 運用稽查員實地訪查販賣菸品場所及其他各禁菸

場所，共計 2,383家，目標達成率 100%。 

5. 輔導販售菸品業者，對於菸品販賣或展示菸品時，

為符合販賣菸品場所展示管理辦法之方式教育訓

練 1場次，計 31人參與，目標達成率 100%。 

6. 提升稽查人員稽查專業品質，辦理稽查人員教育訓

練 1場次，計 12人參與，目標達成率 100%。 

7. 提升志工菸害防制法相關知能，辦理志工教育訓練

1場次，計 41人參與，目標達成率 100%。 
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8. 本縣八大行業、網咖、電子遊戲場業、青少年經常

出入場所、維護公共安全等營業場所聯合稽查。 

9. 運用年滿 18歲之青少年喬裝成未滿 18歲之學生，

測試販售菸品場所拒售菸品給予未滿 18歲者考核

2場次，共測試 89家次。（合格 74家，不合格 15

家)，合格率 83%。 

10. 第 15條禁菸規範場所之稽查成果如報告見 P6~8，

共違規 15件。 

11. 第 16條禁菸規範場所之稽查成果如報告見

P8~10，共違規 9件。 

戒菸服務 1. 辦理青少年戒菸班 5場次，招募參與戒菸的青少年

共計 32人，戒菸成功率 20%，目標達成率 100﹪。 

2. 辦理職場戒菸班 6場次，招募參與戒菸的職場員工

共計 54人，戒菸成功率 20%，目標達成率 100﹪。 

3. 辦理高關懷多元族群（含新住民、孕齡婦女、孕婦

等…）-無菸健康宣導講座共 11場次，計 321人參

與，宣導後認知率 90.7%，目標達成率 100%。 

4. 輔導轄內醫療院所辦理戒菸服務共計 17家，目標

達成率 100﹪。 

5. 轄區內醫療院所辦理戒菸諮詢及衛教人數共計 241

人，目標達成率 100﹪。 

6. 轄區內醫療院所辦理二代戒菸服務人數共計 844

人，目標達成率 100﹪。 

7. 轉介戒菸專線共計 91人，目標達成率 100%。 

8. 推派醫院院所赴台參加高階戒菸衛教人員換證繼
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續教育課程 4人，目標達成率 100%。 

9. 辦理戒菸有氧活動 4場次，參與人數計 180人，目

標達成率 100﹪。 

10. 於地方新聞媒體刊登相關訊息共計 17則，目標達

成率 100﹪。 

11. 運用轄內跑馬燈、LED、刊物、網路、地方廣播等

通路資源，露出菸害防制法規內容及戒菸資源服務

訊息。 

青少年菸害防制 1. 辦理本縣各級學校（含國民小學、國民中學及高中

職及大專院校）菸害防制宣導講座共 54場次，參

與宣導講座學生總人數計 1,902人，認知率達 93.6

﹪，目標達成率 100%。  

2. 辦理菸害防制 Kahoot快問快答活動 4場次，參與

人數計 180人，認知率達 96﹪，目標達成率 100

﹪。 

3. 結合教育處辦理校園師資菸害課程 1場次，參與人

數 57人，認知率達 95﹪，目標達成率 100%。 

4. 辦理宣導活動於地方媒體刊登訊息 15則，目標達

成率 100﹪。 

5. 運用轄內跑馬燈、LED、刊物、網路、地方廣播等

通路資源，露出菸害防制法規內容及公共場所禁菸

資源服務訊息。 

無菸環境與宣導 1. 新增自行公告禁菸場所，15處候車亭，2處宗教信

仰場所，2處古蹟，共 19處禁菸場所，目標達成

率 100%。 
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2. 結合社區、體育會辦理無菸環境健康運動宣導活動

共計 13場次，共計 892人，目標達成率 100%。 

3. 辦理我家不吸菸－無菸家庭共計 93家，目標達成

率 100%。 

4. 辦理推動無菸職場環境宣導活動共計 29家，共計

765人，目標達成率 100%。 

5. 辦理無菸環境大型宣導活動 1場次，共計 295 人，

目標達成率 100%。 

6. 531世界無菸日新聞宣導 1則，目標達成率 100%。 

7. 辦理無菸親子同樂會共計 11場次，共計 424人，

目標達成率 100%。 

8. 辦理防範電子煙強化知能媒體宣導共計 13場，共

計 465人，目標達成率 100%。 

9. 辦理拒絕菸害手作－小小播音員體驗營 4場次，參

與人數計 159人，目標達成率 100﹪。 

10. 辦理父、母親（祖父母）節無菸幸福手作共 11場

次，參與人數計 268人，目標達成率 100%。 

11. 辦理無菸手作歡樂兒童 FUN假趣共 11場次，參與

人數 286人，目標達成率 100%。 

12. 辦理各級學校活動之無菸變裝競賽共 12場次，共

計 386人，目標達成率 100%。 

13. 無菸環境地方媒體刊登訊息共計 48則，目標達成

率 100%。 

14. 本縣無電子煙實體店面，隨時監控販賣電子煙廣

告，發現違規 2則，已請管理員刪除貼文。 
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